
Trading 2.0 – Der Tradingview-Aktienscreener 
 

Wenn du Tradingsignale, wie sie PJM zur Verfügung stellt, auf Tagesbasis haben möchtest, die 
sich nicht nur auf den S&P500 beschränken, dann kannst du den Aktienscreener von 
Tradingview nutzen. 

Zunächst solltest du dir die Desktop-Version von Tradingview herunterladen: 

Hier der Link: TradingView Desktop Anwendung 

Den Aktienscreener den wir zur Einstellung der Signale benötigen findest du unten rechts. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

So oder so ähnlich sieht dann die Oberfläche aus. 

 

 

Oben links ist der Markt, der zur Zeit ausgewählt ist zu sehen, den stellen wir auf USA aus, wenn 
wir auf dem US-Markt handeln wollen. 

Die Felder rechts daneben: Watchlist, Index, Preis usw. können alle bis auf die Watchlist 
gelöscht werden. Einmal anklicken und ganz unten ist der Papierkorb zu finden. 

Danach sieht es oben so aus: 

 

 

Jetzt müssen wir nur noch die entsprechenden Filter hinzufügen: 

Als erstes suchen wir den EMA 

 



Wir finden den EMA unter „Technische Analyse“. Herunterscrollen bis wir den „Exponentieller 
gleitender Durchschnitt“ finden. 

 

Wir fügen den Filter ohne weitere Angaben hinzu. 

Er erscheint nun oben in der Zeile als „EMA“. 

Nun müssen wir den EMA für unsere Zwecke noch einstellen. Dazu klicken wir auf „EMA“ 

 

 

Wir wählen „Manuelle Einrichtung“: 

 

Jetzt müssen wir den EMA einstellen. Zunächst ändern wir die 50 in 5. Das Feld Tag bleibt 
erhalten. Dann ändern wir das Feld „Oberhalb oder gleich“ auf „aufwärts kreuzend“ für Long-
Trades. Dann das Feld „Wert“ in „Exponentieller gleitender Durchschnitt“. Dann sieht das ganze 
folgendermaßen aus: 



 

Jetzt müssen wir nur noch die „50“ in die „20“ tauschen, dann auf „Anwenden“ klicken und 
schon haben wir den Screener fertiggestellt. 

Oben sieht es dann so aus: 

 

Jetzt kann man über das „+“-Zeichen noch zusätzliche Auswahlkriterien hinzufügen. 

Das überlasse ich euch. Spielt ein wenig damit rum, um die für euch entscheidenden Kriterien 
zu finden. 

Als letzten Schritt müsst ihr dann noch den Screener speichern. 

Wenn Ihr dann den Screener aufrufen möchtet, dann oben auf „Aktien-Screener“ klicken. Dort 
findet ihr den Screener. 

Für den Handel von Short-Aktien verfahrt ihr genauso mit dem Unterschied, dass Ihr dann an 
Stelle von „aufwärts kreuzend“ „abwärts kreuzend“ wählt. Und dann unter einem anderen 
Namen speichert. 

Um alle Aktien der Watchlist hinzuzufügen, die oberste Aktie anklicken, nach unten scrollen und 
dann noch die unterste Aktie mit Umschalttaste + Linksklick wählen. Mit einem Rechtsklick 
erscheint dann das folgende Fenster, wo ihr dann die Aktien der Watchlist hinzufügen könnt. 

 


